

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA CRUCEA
Nr.268 din 18.01.2022

RAPORT ANUAL
PRIVIND STAREA ECONOMICA SI SOCIALA DIN
COMUNA CRUCEA-JUDETUL SUCEAVA-2022-.

In conformitate cu art 155 alin 3,lit a din OUG nr 57/2019 privind Codul Administrativ vă prezint **RAPORTUL ANUAL** privind starea economico-socială a localității Crucea, raport care constituie bilanțul anului 2022 si care se referă la capacitatea efectivă a administrației publice locale de a organiza,coordona și rezolva în nume propriu si cu responsabilitate treburile publice și patrimoniul localității în interesul comunității locale pe principiile autonomiei locale.

Populația localității

La sfârșitul anului 2022 populatia localitatii Crucea era de 1833 locuitori.Numărul populației este in continuă scădere la fel ca și anii trecuți iar din păcate tendința este in scădere și în perioada imediat următoare tinand cont de numarul deceselor si al nasterilor. In anul 2022 pe raza comunei s-au inregistrat 12 casatorii ,13 nasteri si 13 decese .

Cauze ale depopulării:-natalitatea scazuta-imbătrânirea populației- plecarea tineretului din zona din cauza lipsei locurilor de muncă bine platite.

Asistență socială

În cursul anului 2022, au beneficiat de prevederile Legii 416/2001, privind venitul minim garantat un număr de 17 persoane singure sau familii. 28 persoane din comuna au gradul 1 de handicap din care 12 persoane sunt asistenți personali iar 16 persoane beneficiaza de indemnizatiile respective.Exista 9 dosare pentru alocații de sustinere a familiei si a fost acordat 1 ajutor de urgenta prin venitul minim garantat.

Sănătate

În comuna Crucea exista un cabinet medical individual nefunctional, reabilitat si modernizat din bugetul local si pus la dispozitia unui medic de familie venit din Stulpicani dar care s-a retras in scurt timp,datorita lipsei de pacienti. La nivel local funcționeaza un punct farmaceutic privat, un cabinet stomatologic in incinta cladirii dispensarului medical si un punct de lucru al **Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta Bucovina Suceava** ce are in componenta o ambulanta tip Smurd si o masina de interventi cu personal calificat in domeniu.

Activitatea sanitar-veterina

Activitatea sanitar-veterinară la nivelul localității este asigurată prin intermediul cabinetului veterinar, coordonat de doctor veterinar Lucescu Mihai.

Învățământ

În Comuna Crucea funcționează Scoala gimnaziala cu clasele I-VIII Crucea și Gradinita Crucea cu un număr de 137 de elevi și 21 de salariați. Din păcate Scoala primara Cojoci din cauza lipsei copiilor a fost închisa desi era dotata cu tot strictul necesar .

Pentru buna desfășurare a activității educaționale, pentru anul 2022 s-au asigurat fondurile necesare functionarii la parametrii normali al celor doua cladiri,al masinii de transport scolar,burse de merit si burse sociale,naveta profesorilor si elevilor.

S-a achizitionat pe comanda speciala o centrala termica noua de 202 kw necesara la corpul A-scoala mare- iar lemnele de foc necesare pentru sezonul rece au fost asigurate in totalitate cu titlu gratuit din fondul forestier al primariei Crucea. S-a alocat resursa financiara necesara modernizarii interiorului salii de sport al scolii. Baza sportiva este functionala si deschisa permanent pentru activitatile sportive ale elevilor si tineretului din zona ,iar la stadionul comunal s-a demarat constructia unei piste de alergare cu trei culoare si a unui teren de tenis-volei cu gazon cauciucat.

Microbuzului scolar detine toate avizele si licentele necesare functionarii in conditiile legii.

Biblioteca comunală

La biblioteca comunală exista un fond de carte diversificat iar activitatea se desfasoara in condiții acceptabile, in spații corespunzătoare,igienizate.Din păcate studiul unei carti e de domeniul trecutului.

Cămine Culturale

La Caminul cultural Crucea s-au desfasurat actiunile normale unui asezamant cultural ca: spectacole,serbari scolare,cumatrii,majorate si sedinte de consiliu local.

Căminul Cultural Chiril este reabilitat si modernizat prin fonduri europene si se prezinta in conditii foarte bune.S-a scos la licitatie de catre Compania Nationala de Investitii proiectarea si executia construirii unui nou camin cultural in satul Crucea pe alt amplasament .

Relatiile de prietenie cu localitatile infratite (Zoersel-Belgia si Moutier-Elvetia) au decurs bine prin colaborarea comitetelor locale constituite si vor continua cu sponsorizarile financiare acordate de cele doua localitati pentru diferite investitii minore pe raza comunei,a studentilor si familiile nevoiase din Comuna Crucea.

Situatii de urgenta.

Echipa de pompieri voluntari constituita la nivel de comuna este operativa si a desfasurat interventii prompte acolo unde a fost solicitata.Parcul auto contine un autoturism de teren 4x4 Nissan-Navara si doua camioane de interventie. Foarte benefica a fost investitia din buget local prin care s-a modernizat cladirea de la Tcmm si s-au asigurat dotarile necesare din partea consiliului local Crucea pentru functionarea punctului de lucru-Smurd-al IGSU Bucovina Suceava ce contine masina de pompieri, salvare si

personal calificat ce deservește 24 de ore din 24 ore comuna Crucea, orașul Brosteni și jumătatea estică al comunei Dorna Arini.

Infrastructura locală

Drumurile comunale au prezentat mereu o atenție deosebită pentru noi. Din buget local s-a reușit modernizarea drumului comunal din Satu Mare zona Sfichiș, s-au reprofilat, balastat și cilindrat drumurile comunale și caile de acces spre gospodăriile Arama Chisc, Arama Vleju, Paraul Fierului, Podirei Talpalaru și s-au decolmatat și regularizat șanțurile și paraile la Vleju-Arama, Hopănești și Barnarel. S-au efectuat lucrări de toaletare și igienizare a DN 17 B pe zona Genune-Dambul Colacului. Buldoexcavatorul achiziționat prin fonduri europene din păcate din cauza legislației actuale nu poate fi închiriat _contracost către populație cu toate că am avut multe solicitări .

Bisericile din comuna în funcție de cerințe au avut alocate fonduri de la bugetul local pentru reparații sau modernizări .

La biserică de la Cojoci s-a schimbat acoperișul la biserică și clopotnița iar la Satu Mare s-a achiziționat materialul necesar caii de acces de pe poiană la clopotnița.

Blocurile-garsoniere proprietate ale Primăriei Crucea-sunt functionale și au primit atenția îngrijirii lor când au fost solicitări .

Salubritatea comunei Crucea a decurs în condiții bune, firma colectoare îndeplinindu-și atribuțiile specificate în

contractul de prestari-servicii dar din pacate cu costuri enorme datorita legislatiei precare ce reglementeaza colectarea,transportul si depozitarea deseurilor menajere dintre localitati. Este functional si serviciul de colectare deseuri selective dar in parametri foarte mici.

Proiecte si investitii demarate ,finalizate sau in curs de finalizare 2022-2023 la nivel de comuna:

- 1-Reabilitare,modernizare si dotare camin cultural Chiril-** proiect european pe submasura 7.6- finalizat.
- 2- Modernizare DC 78 B-Satu Mare-zona Sfichiu-buget local-** finalizat.
- 3-Teren tenis-volei betonat si pista atletism—stadion comunal-** buget local-mai este de montat gazonul artificial.
- 4-Construire si dotare Camin Cultural Crucea** prin Compania Nationala de Investitii-finalizata documentatia si scos de catre CNI la licitatie pentru proiectare si executie..
- 5-Modernizare parcuri de joaca—sponsorizari-buget local-** achizitionat componentele de joaca e necesar montajul.
- 6 -Reabilitare și modernizare a sistemului de alimentare cu apă, canalizare și epurare** în comuna Crucea, județul Suceava după transferul contracost de la CNU Bucuresti catre Consiliul Local Crucea-.
- 7-Modernizare drumuri de pamant** in Comuna Crucea-proiect aprobat si se lucreaza la documentatie pentru a semna contactul de finantare-.
- 8-Statie de reincarcare pentru vehicule electrice** in comuna Crucea-depus in februarie 2022.
- 9-Modernizarea sistemului de iluminat public stradal** în Comuna Crucea, Jud. Suceava-depus in decembrie 2022.

Paza și siguranța cetățeanului

În vederea bunei conviețuirii într-o comunitate este nevoie de liniște disciplina și ordine ceea ce în comuna a fost mereu prin implicarea autorităților locale respectiv al lucrătorii postului de poliție Crucea. Serviciul de pază a functionat cu un singur angajat cu contract de munca, paza efectuându-se la sediul primăriei cât și prin sistemul de supraveghere video din centrul comunei prin monitorizarea cu cele 7 camere de la Postul de Poliție Crucea și celor 8 din primărie. Mai există un sistem de monitorizare interior-exterior la Școala Gimnazială Crucea.

Agricultura

Din punct de vedere al categoriei de folosință, terenurile agricole din localitate nu au suferit modificări semnificative. Anul 2022 pentru agricultura Comunei Crucea, a fost un an acceptabil în care deținătorii de terenuri de pe raza comunei Crucea au efectuat lucrările de curățire și cosire pe suprafețele deținute, iar efectivul de bovine, ovine și cabaline a mers ușor în scădere, un motiv fiind și prețul mic oferit de către procesatorii de carne și lapte care achiziționează aceste materii prime de pe raza comunei noastre. Singurele subvenții care au venit la agricultorii din comuna Crucea au fost cele pentru crescătorii de bovine, ovine și subvenția pe teren. Pășunile comunale sunt administrate de asociațiile crescătorilor de animale care au câștigat licitațiile iar

aceștia își organizează și coordonează pasunatul pe timp de vară conform legislației în vigoare.

Iluminatul public

În anul 2022 din bugetul local au fost alocate sume pentru plata și întreținerea iluminatului public stradal, siguranța circulației și al cetățeanului. Proiectul prin A.F. Mediu pentru reabilitarea și modernizarea iluminatului public stradal pe raza comunei Crucea a fost depus în decembrie și face referire doar la tot ceea ce înseamnă modernizare pe tronsoanele de drum național.

Activitatea cultural-sportivă

Baza sportivă și stadioanele din comuna sunt în stare bună, întreținute și funcționale. De asemenea este funcțională sala de fitness și clubului pensionarilor cu spațiu într-un apartament-garsonieră (mai puțin iarnă). S-au construit două noi parcuri de joacă la căminul cultural Chiril și terenul de joacă din Lunga. Am primit prin donație trei componente de spații de joacă ce urmează a fi montate anul acesta.

Doamne ajută.

PRIMARUL COMUNEI CRUCEA

DORIN RUSU